

一户一方案 一人一措施

洪铺镇着力“三落实”打赢攻坚战

本报讯 2020年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,怀宁县洪铺镇紧盯责任落实、政策落实、工作落实,高位推动脱贫攻坚各项工作,确保如期打赢脱贫攻坚战。

在脱贫攻坚责任落实上,该镇建立脱贫攻坚例会制度,由党政班子成员及行业部门负责人参加,每周对脱贫攻坚重点工作进行专题调度;继续开展“五级书记”遍访贫困户行动,帮助困难群众解决实际问题;对未脱贫人口超过10人的2个村实行重点督办,成立包保专班,定期开展工作调度。对全镇未脱贫的16户44人、边缘户12户38人、脱贫监测户5户16人建立帮扶

救助台账,精准落实“一户一方案、一人一措施”,今年来,帮助“三户一体”困难群体52人享受低保兜底政策,发放临时救助1.7万元;对全镇12户边缘户实行“县干+镇干”共同帮扶,要求每位帮扶责任人每月至少走访一次,精准落实帮扶措施,有效防止返贫致贫。

该镇坚持精准扶贫、精准脱贫基本政策方略,从产业帮扶、就业扶贫等方面入手,帮助困难群众增收。全镇采取“四带一自”模式发展到户产业710户,其中自主发展319户,合作发展570户,发放产业奖补合计152.307万元;通过政策宣传引导,全镇有1496名贫困人口实现就业,

发放交通补贴22.77万元;坚持“户贷户用还方向”,支持有资金需求的贫困户发展产业,全镇新增扶贫贷款9户43万元;发放贫困在校教育资助17.1475万元,“雨露计划”资助10.35万元;帮助407户916名贫困人口享受低保兜底,61户64人享受五保兜底;发放贫困精神残疾人药费补助39万元。

为提升帮扶成效,该镇围绕核心指标,持续开展“两不愁三保障”及饮水安全突出问题“大排查”“大整改”,持续推进突出问题动态清零。疫情期间,帮助20名贫困中小学生学习难题,全力做好控辍保学工

作,全镇无义务教育阶段适龄儿童辍学;实施危房改造5户,已全部完工入住,对全镇1000户建档立卡贫困户住房安全进行现场核销,确保不让一个贫困人口住危房;督促家庭医生开展好集中签约履约服务,组织开展慢性病集中筛查,帮助43名贫困人口成功申报慢性病鉴定,享受180补充医保报销。对全镇集中供水工程完善水质检测及消毒措施,同时抓好日常维护和净化消毒,确保困难群众饮水安全。(通讯员 檀志扬 江坤)



腊树镇扶贫产品稳定脱贫成果

本报讯 自从“百果节”消费扶贫开展以来,怀宁县腊树镇积极开展扶贫产品认定,助力脱贫攻坚。截至目前,有怀宁县龙山谷物烘干有限公司、怀宁县吉丰生态农业有限公司带贫主体已经通过国务院供应商资质认定;有腊树新联香米、吉丰鸡蛋等产品得到省扶贫办审核通过,目前正在国务院扶贫办进行资质审核。

扶贫产品是贫困地区生产出来的具有带贫、益贫效应的产品,相对于

贫困地区农副产品最大的区别是带有带动贫困户增收脱贫的作用,生产的企业或者合作社等市场主体在生产运营中有健全的带贫减贫的机制。为进一步拓展贫困户增收渠道,稳定脱贫成果,促进扶贫产品稳定销售,该镇认真对照有关文件要求,大力开展扶贫产品认定工作。扶贫产品的认定为稳定脱贫成果夯实了鉴定的基础,通过做强消费扶贫,为促进群众增收打下了坚实的基础。(通讯员 李绍军)

白泽湖乡推行特色农产品保险

本报讯 为推动精准扶贫特色农产品保险业务的开展,有效防范和化解贫困户特色农产品生产风险,稳定贫困户农业特色产业发展,保障贫困户增收,今年以来,宜秀区白泽湖乡积极组织贫困户自主发展达标种养的部分特色农产品办理产业保险,做到“应保尽保”,增强脱贫的抗风险能力。

今年入梅以来,遭遇持续强降雨,该乡一方面及时开展农作物水淹排涝工作,将农业生产损失降到最低程度;另一方面加强灾情核查工作,了解产业扶贫项目受灾情况。乡扶贫办、农委、财政所积极对接国元保险公司,协调办理保险理赔事宜,现已赔付255亩,15300元,剩余4亩2200元赔付资金即将打卡发放。“农业在较大程度上‘靠天吃饭’这次强降雨对菊花的生长造成很大损害,还好中草药基地投保了保险,有了保险公司理赔这笔资金,灾后重建就不愁了。”金泽农事服务有限公司负责人方金根感慨地说道,贫困户方立说:“种菜是我家的主要经济来源,感谢政府为我买了露天蔬菜保险并及时将受灾的两亩地报灾、核灾、理赔,生产更安心。”

贫困户自主发展达标种养的部分特色农产品产业保险是由区财政局统筹安排,贫困户们不花一分钱就能享受到好政策。白泽湖乡6月上旬完成贫困户自主发展达标种养的部分特色农产品产业保险,共涉及4类:养鸭1户150只;养鸡76户18625只;露天蔬菜9户185亩;养猪1户38头。(通讯员 宣程 方彩霞)

关注老年健康

在日前举行的望江县高士镇2020年老年健康宣传周活动中,该镇通过组织收看省级专家健康讲座直播、开展健康宣讲、现场义诊,并结合家庭医生签约服务,为老年人宣传常见疾病防治措施及养生保健常识,正确认识和预防各种慢性疾病,倡导科学的健康观念,增强防控意识,提高防控能力。



通讯员 何应松 摄

美丽乡村大家建 整洁环境人人享

平山镇人居环境整治提升品质生活

本报讯 近年来,怀宁县平山镇把农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的重要攻坚战之一,坚持生态优先,致力做好“绿色发展”文章,通过号召党员群众齐动手营造良好的整治氛围,并顺应农民“想干的”,着力农民“想要的”开展农村人居环境整治工作,较大地改善了农村人居环境面貌。

该镇持续动员全镇广大群众参与,积极宣传农村环境治理理念,组织乡村干部、驻村工作队、帮扶责任人利用进村入户的机会,向群众做好宣传,鼓励群众做好房前屋后、院落

周围的环境卫生,做到不乱倒、不乱扔、勤打扫,不断树立爱护环境,保护家园的良好习惯。对辖区内常年积存废弃物,进行集中清理,彻底清除,使得农村面貌得到明显改善。同时,组织镇村青年志愿开展集镇环境集中整治行动,重点围绕新省道沿线、背街小巷、房前屋后、道路两侧、绿化带的垃圾和各种杂物进行彻底清理;对道路两侧占道经营、店外经营进行严格管理、取缔;对路边非停车位临时停车的,及时提醒机动车驾驶员尽快驶离,并引导告知正确停车的位置;对违规搭建的建筑物进行

了依法拆除。该镇还充分发挥党支部组织群众、服务群众、凝聚群众作用,通过党员干部带头,扎实推进“门前三包责任制”、荣誉表彰激励制等工作方法,全面激发群众参与环境卫生整治积极性、主动性,不断美化绿化村庄,改善人居环境,提升村民文明素质和幸福指数,探索走出一条人居环境卫生整治的“群众路线”。如今,“美丽乡村大家建,整洁环境人人享”成为平山镇干部群众的共识。

“村道硬化了,路灯亮了,环境美了,还有了活动广场……昔日脏乱

差如今换新颜,我要把村子的变化记录下来。”9月1日,该镇高泽村张嘴组村民王小毛让笔者看手机里的照片,村容村貌前后变化十分明显。“最重要的是,以前天天见的垃圾堆都没了。”高泽村的变化,是平山镇农村人居环境大提升的一个缩影。高泽村党支部书记程卫国说,为彻底解决这一问题,这个组村民自筹筹资近30万元,对农村人居环境进行彻底整治,现在村庄变得干净整洁,群众的生活居住环境得到了极大的改善。

(通讯员 檀志扬 程海珠)

水岭村灾后修复保民生

本报讯 7月份以来,受连续强降雨影响,桐城市黄甲镇水岭村境内通组道路出现20余处不同程度的水毁,其中中岭、鲍冲和挂车岭三个村民组的通组道路几近被洗空,村民出行存在严重的安全隐患,一定程度上影响着村民的生产生活。

了解情况后,该村两委与驻村扶贫工作队第一时间赶到现场设立警示牌,告诫周边村民不得行车,行人往来更要注意安全。为尽快消除安全隐患,该村抢抓时间,积极对接镇级相关部门,同时将相关情况报告至市交通局,寻求灾后水毁修复项目资金支持。经过多方努力与交通部门的大力支持,中岭

组的大型塌方水毁修复工程于8月正式动工。适逢夏日炎炎,村干部们仍坚持每天到现场督查施工进度,确保村民生产生活早日恢复正常。“我们只有一个目的,就是想尽快完工,尽快恢复通车,因为这条路是四、五个村民组的必经之路”,村党总支支书记章生权说道。听着这些暖心话,旁边的村民纷纷竖起大拇指,称赞道:“村里真是为咱百姓办了件大实事,这么大的民生工程,我们普通老百姓肯定是负担不起的,盼着这路赶紧通车,这样外出干活也就方便了。感谢村两委,感谢扶贫工作队,更感谢党的好政策!”

(通讯员 朱琪)

福桥村产业扶贫“拔穷根”

本报讯 近年来,桐城市双港镇福桥村大力实施“四带一自”产业扶贫民生工程,结合农村“三变改革”,积极探索盘活集体资产和土地经营权等增收途径,引凤筑巢,鼓励当地村民兴建家庭农场,村两委以资入股,每年按扶贫资金不低于6%的比例分红给贫困户,带动40多户贫困户增收。

在福桥村海潮家庭农场务工的姚小

甲说,他家养殖100多只家禽,收入颇丰。今年,他租赁970亩农田,种植优质富锌米,该大米去年下半年在桐城市优质大米首届食味评比鉴定会获金奖。海潮家庭农场负责人表示,将积极创造优质品牌,扩大种植规模,吸纳更多的贫困户到农场务工,确保贫困户稳定增收,筑牢返贫“防火墙”。

(通讯员 吴凤)

实施长江“十年禁渔” 确保实现“六无四清”